

淮安日报

2018年4月

4

星期三

戊戌年二月十九

中共淮安市委
淮安日报社承办

第2460期

总65760



官方微博



官方微信



数字报

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

用红色文化助力青少年成长成才

全市“传承红色基因、争做时代新人”主题教育活动启动



本报讯(记者 刘蕾 严曼曼)在纪念周恩来总理诞辰120周年热潮中,4月3日上午,市、区两级宣传部、文明办、教育局、关工委联合在周恩来纪念馆周恩来铜像广场举行“传承红色基因、争做时代新人”主题教育活动启动仪式,用红色文化助力青少年成长成才。市委常委、宣传部长周毅,区委书记

徐子佳,区委常委、宣传部长张建闯参加仪式。周毅指出,习近平总书记高度重视红色基因的传承和弘扬,多次强调要把红色基因利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。周恩来精神是淮安人民引以为傲、世代传承的宝贵财富,为深入开展“传承红色基因、争做时代

新人”主题教育活动提供了得天独厚的红色资源、弥足珍贵的精神宝藏。开展好主题教育活动,就是要引导青少年铭记光辉历史,传承红色基因,坚定理想信念,争做时代新人,让党和人民的宏图大业薪火相传、兴旺发达。

周毅强调,要紧扣主题、凸显主旨。通过主题教育活动,引导青少年充分知晓、深刻领悟我们党始终不渝的奋斗初心、艰苦卓越的奋斗历程,可歌可泣的奋斗精神,灿烂辉煌的奋斗成就,铸好信仰向党的人生之魂,立好爱国报国的人生之志,固好崇德践德的人生之本,走好修学立业的人生之路,让红色基因融化在血液里,深化在心灵中,外化在行动上,扣好人生的第一粒扣子。要立足实际、务求实效。充分利用周恩来纪念馆等享誉全国的红色资源,创新思路举措,丰富活动载体,把周恩来精神内化于心。强化实践育人,让青少年在身临其境、亲历亲为中修炼思想品德,陶冶美好心灵,放飞青春梦想。要形成合力、齐抓共管。市、区文明办、教育局、关工委要密切配合,下一盘棋,打好总体战。要充分发挥“五老”的政治优势、声誉优势、阅历优势、资源优势,充分发挥学校老师、返乡大学生、社会志愿者的生力军作用,让各类教育潜能竞相释放,教育优势有机互补,教育资源

充分共享。

张建闯要求我区各级各类学校要大力开展创建周恩来班活动,讲好周恩来的故事,写好“为中华之崛起而读书”的文章,做好“周爷爷家乡孩子对您说”的演讲等一系列活动,从小立下凌云志,长大争做栋梁才。利用辅导站有序推进主题教育示范演讲,“不负新时代,接力新征程”,“学习十九大,放飞中国梦”。通过老少共话、共讲、共赞新时代,从而更好认识新时代,热情歌颂新时代,积极投身新时代,乐于奉献新时代。开展“传承红色基因、争做时代新人”的主题教育活动要与开展爱学习、爱劳动、爱祖国的“三爱”教育结合起来,与在校做个好学生、在家做个好孩子、在社会做个好公民的“三好”活动结合起来,与小发明、小创造、小制作的创新活动结合起来,使活动更加丰富多彩,收到潜移默化的教育效果。

启动仪式上,300多名学生代表共同宣誓“传承红色基因、争做时代新人”。

据了解,“传承红色基因、争做时代新人”主题教育活动丰富多彩,除清明祭扫烈士墓、瞻仰周恩来纪念馆外,各级各类学校还将开展创建周恩来班活动,举办“周爷爷家乡孩子对您说”演讲比赛,开展“周恩来十二我十二,我与周爷爷比童年”等活动。

“江淮之子周恩来与南京、淮安图片史资料展”开展

本报讯(记者 章士涛)4月2日下午,“江淮之子周恩来与南京、淮安图片史资料展”在周恩来红军中学开展。区委常委、宣传部长张建闯参加活动。

据了解,展出的240余幅档案史料图片中许多是首次亮相,讲述了周恩来和南京、淮安两座城市鲜为人知的故事。展览分为“大鸾展翅”、“乡梓情深”、“南京记忆”和“精神永驻”四个部分。“大鸾展翅”再现了周恩来生于淮安、长于淮安,并在这里接受早期的启蒙教育,感受中国传统文化的熏陶,立下“为中华之崛起而读书”的雄心壮志;“乡梓情深”反映了周恩来虽远离家乡,却时刻牵挂着故乡的热土;“南京记忆”记述了周恩来为了争取中国持久和平在南京卓绝的工作,以及新中国成立后对南京的城市建设和发展给予的关心和支持;“精神永驻”展现了周恩来与世长辞后,南京与淮安两地举行各种活动纪念人民的好总理的场景。

区综治委全体委员(扩大)会议召开

本报讯 3月30日,区综治委第一次全体委员(扩大)会议在区综治中心召开。会议总结2017年综治工作,部署今年综治与平安建设任务。区委常委、政法委书记、区综治委主任崔步银,区人大常委会副主任、区综治委副主任颜廷飞,区综治委9个专门工作领导小组组长、区综治委成员单位主要负责人及各乡镇(街道)政法工作分管人员参加会议。

2017年全区综治与平安建设理念机制实现了新提升,核心指标实现了新突破,品牌打造实现了新突破。群众安全感达96.75%,同比增长4.95个百分点,增幅全市第一。

今年全区综治与平安建设的主要任务是综治重点项目建设为重点,坚持打击与防范并举、堵源与截流齐抓、服务与管理同步、传承与创新结合,以更细职责分工全面实现齐抓共管。要主动适应形势发展,突出重点,强化攻坚,履行推进综治专门工作的职责使命,相互协作、紧密配合,形成齐抓共管的优质业态,切实把综治专门工作落到实处,努力实现综治工作新突破。

崔步银要求各成员单位和全体委员,以更高思想站位切实增强使命担当,深入贯彻中央和省市区政法工作会议精神,把握社会治安综合治理的新特征,增强工作前瞻性,落实工作新要求,努力实现从被动应对处置向主动预测预警预防转变。要强化组织领导,压紧压实组织推进责任、专门工作责任、联系共建责任,认真落实综治与平安建设领导责任制、单位责任制和部门责任制,强化责任分解、实化推进措施、优化考核方法,列出时间表和路线图,让责任状上的“责任”落地生根,为建设更高水平平安淮安作出新贡献。

会上,社会矛盾化解工作领导小组等9个专项工作组组长作了交流发言。

(张宏伟 高国慧)

社会各界祭扫大胡庄八十二烈士

本报讯(记者 李文君)4月3日上午,为缅怀在大胡庄战斗中牺牲的八十二名先烈,中国人民解放军大胡庄英雄连所在31695部队政治工作部主任张锋一行,区委常委、人武部政委许国忠,市、区双拥办负责人,区新四军研究会会员,蒹陵乡村干部,蒹陵中学全体师生齐聚在大胡庄八十二烈士陵园,开展清明祭扫先烈活动。

张锋表示,要以烈士为榜样,牢记光荣使命,以实际行动继承先烈的革命遗志,弘扬先烈爱国家、爱人民的高尚情怀,做好军事斗争的准备,时刻为保卫祖国献出一切。

我区“好人”评选喜讯频传

本报讯 日前,从省、市文明办分别传来喜讯,我区陈专兰、孙寿山荣登2018年3月份“江苏好人榜”,王顺兴、杨军荣登2018年1、2月份“新时代淮安好人榜”。另据中国文明网公布的消息,陈专兰入选4月份“中国好人榜”候选人,正在接受网友点赞评议。

荣登“江苏好人榜”的陈专兰是钦工镇横沟村11组村民,她18年含辛茹苦侍侍重残长媳与次子,坚强撑起破碎家庭;同时不忘行善,关爱邻里,乐于助人,热心村组矛盾纠纷调解,赢得远近乡亲及村干部的一致好评。孙寿山是博里镇孙庄6组农民,他真情守护瘫痪妻子30年如一日,用简单的生活态度诠释人间真爱。

(刘建春 黄洁 张筱瑜)



4月2日,区政协科教文卫一、二组委员来到平桥镇东凤村开展送文艺送健康“政协委员爱心行动”,受到群众热烈欢迎。图为政协委员为群众义诊。 王晓冲 摄

从田间起飞的“鹰”

——记飞鹰家庭农场主史湘游

本报记者 李峰 严曼曼



离开农村,又返回农村,正成为一个新现象。近年来,随着农业发展前景以及国家惠农政策越来越好,带动了一股返乡务农的创业潮,很多人尝试回到田头,土里“刨金”。

在返乡创业热潮中,涌现出一批扎根农村、带动能力强的新兴农场主。博里镇史荡村十组的大学生史湘游就是在这股返乡创业热潮中,辞掉大城市的高薪工作,回到家乡,创办了飞鹰家庭农场。他犹如一只从田间起飞的鹰,在广阔田野上展翅飞翔。

位于博里镇史荡村的飞鹰家庭农场成立于2015年4月份,当时的土地

经营规模仅为214亩,还是农场主史湘游一户一家协商“求”来的。“那时候,大家都认为我是一个刚从学校毕业的孩子,没有下过地,不会种田,吃不来苦,都不太愿意把土地租给我。”回忆起刚成立农场的时候,史湘游说除了资金上的困难,最让他难过就是乡亲们的不认同。

为了让农户放心流转土地,史湘游和所有流转土地的农户签订书面协议,由村委会及镇司法部门鉴证,并且每年提前支付一年的租金,这样才从农户手里流转了200多亩土地。

农场成立的第一年,史湘游选种

了当时普及率最高的淮稻5号、苏秀867和南粳9108。由于田间管理到位,水稻生长形势喜人,高产田块亩产达到700公斤,当年稻麦两季纯收入达到16万元,每亩净收益750元。

2016年,农场选种的扬麦4号抗赤霉病性能强,没有受到严重灾害,比受损农户每亩多收入500元,农户纷纷去飞鹰农场购买扬麦4号作为种子保管。成功的种植经验让周围的农户开始认可农场,很多人主动提出要把土地流转给史湘游,农场的种植规模扩大到300多亩。

解决完土地问题后,农场开始朝机械化方面发展。2016年底,农场建起了一座500平方米钢架仓库,添置了大型拖拉机及收割机。2017年,在区委农工部的扶持下,农场又购进一台12吨位的烘干机、铲车无人植保机和地磅。飞鹰家庭农场在自我壮大发展同

时,注重加强纵向联系和横向联合,一方面与其他家庭农场抱团发展,另一方面扩大与上下游企业合作,增加订单面积,提升竞争力和经济效益。2016年,飞鹰家庭农场组织村里有收割机械的农户成立了“淮安青耕田农机合作社”,多次组织跨区作业,增加了农机手的收入。2017年,农场在和多家超市签约订单后,引进新品种——血糯米,每亩收入明显高于种植普通水稻。

飞鹰家庭农场的发展势头越来越好,先后被评为“淮安市级示范农场”、“江苏省级示范农场”。目前已注册“准米”商标。农场主史湘游经常用自有机械,以低于市场服务收费为周围农户提供从种到收全程服务,并利用自身农场规模优势,组织周边农户一起购买农资,一起销售粮食,赢得更大的利润。

348省道淮安段跨京沪高速公路特大桥开建

坚持项目为王 加快项目建设

本报讯(记者 刘蕾 通讯员 纪星名)3月30日,348省道淮安段跨京沪高速公路特大桥建设全面启动。

为确保跨京沪高速公路特大桥施工安全、平稳、高效地完成作业内容,建设单位超前谋划、合理安排工期,细化现场施工组织,对12#墩位所处京沪高速中央分隔带段落进行现场调查,提前向京沪高速公路管理局申请办理交通导改相关事宜,就施工区域规划、施工车辆行驶路线规划等内容进行现场确认,并针对跨京沪高速公路特大桥交通导改先后多次召开内部评审会议及组织专家进行论证。

348省道淮安段(淮安车桥-洪泽城区)呈东西走向,全长36.537公里(不含与规划264省道8.664公里共线段),经过林集、车桥、博里等9个乡镇,按一级公路标准设计。该工程主要包括路基工程252万立方米,路面工程64万立方米,跨京沪高速和跨京杭大运河两座特大桥,其他主线附属工程估算投资14.76亿元,计划2019年10月建成通车。